
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2021–2022 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2632 

Vragen van het lid Wassenberg (PvdD) aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid over het gebrek aan ingrijpen door de politie bij een automobilist die 
een demonstrant opzettelijk aanrijdt (ingezonden 15 april 2022). 

Mededeling van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid) 
(ontvangen 6 mei 2022). 

Vraag 1
Heeft u de beelden gezien van een automobilist die een demonstrant 
opzettelijk aanrijdt tijdens een demonstratie voor de vliegbasis in Leeuwar-
den?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de beelden? 

Vraag 3
Wat vindt u ervan dat de politie niet ingrijpt? 

Vraag 4
Klopt het dat de politie een intern onderzoek is gestart? 

Vraag 5
Wordt het Openbaar Ministerie (OM) bij dit onderzoek betrokken om te 
beoordelen of er strafbare feiten zijn gepleegd? 

Vraag 6
Wat is het juridisch kader aan de hand waarvan zal worden beoordeeld of de 
politie had moeten ingrijpen? 

Vraag 7
Op welke manier zal van deze casus worden geleerd door de politie? 

1 Algemeen Dagblad, 9 april 2022, «Klimaatactivist woest nadat «politie weigert in te grijpen» bij 
opzettelijke aanrijding: «Dit is schokkend», https://www.ad.nl/binnenland/klimaatactivist-woest-
nadat-politie-weigert-in-te-grijpen-bij-opzettelijke-aanrijding-dit-is-schokkend~a03f4038/
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Vraag 8
Erkent u dat demonstreren geen gunst is maar een recht en dat geweld om 
mensen te beletten te demonstreren te allen tijde ontoelaatbaar is? 

Vraag 9
Erkent u dat het aan het lokale gezag is, waaronder de politie, om zich tot het 
uiterste in te spannen een demonstratie te faciliteren? Zo ja, vindt u dat dit 
hier voldoende is gebeurd? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Kunt u deze vragen afzonderlijk en binnen de vastgestelde termijn beant-
woorden? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Wassenberg 
(PvdD), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over het 
gebrek aan ingrijpen door de politie bij een automobilist die een demonstrant 
opzettelijk aanrijdt. (ingezonden 15 april 2022) niet binnen de gebruikelijke 
termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde 
informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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